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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

byť jsou prázdniny dobou dovolených, v naší obci je doba prázdnin naopak spíše 
dobou usilovné práce. Dokončili jsme druhé travnaté fotbalové hřiště, které bude 
od podzimní části fotbalové sezóny nahlášeno již jako oficiální hrací plocha pro 
mistrovská utkání. V pondělí 2. září 2019 zahájíme nový školní rok znovuotevře-
ním Mateřské školy na ulici Hlučínská, kde přivítáme děti jak ve zrekonstruova-
ných původních prostorách, tak i  kompletně nově vybudovaném oddělení, čímž 
navýšíme kapacitu této školky o  dalších 16 míst. Zdárně pokračují práce na re-
konstrukci hasičské zbrojnice, kde bude hotovo nejpozději do konce letošního roku 
a  nejpozději do konce října počítáme s  otevřením nového sociálního zázemí na 
hřbitově. Pevně věříme, že všechny naplánované termíny dodržíme nebo dokonce 
stihneme dokončení i dříve.

Jak jsme vás již před časem informovali ve Zpravodaji, chtěli bychom v Ludge-
řovicích realizovat připojení k internetu pomocí optického kabelu, který bude 
přiveden k jednotlivým domům v kanalizaci. Když jsme se do této problematiky 
„opřeli“, zjistili jsme, že „tudy cesta vede, je ale dlouhá a hodně trnitá“. Po třech 
letech vývoje můžeme říct, že jsme přišli na unikátní řešení, které chceme jako 
první ve světě realizovat právě v Ludgeřovicích.

Proto bychom si vás společně dovolili pozvat na informační schůzku ve čtvrtek 
5. září 2019 v  18 hodin v  sále Obecního domu, kde bychom vám chtěli ukázat 
technickou stránku věci a  odpovědět na vaše případné dotazy. Schůzka nebude 
obchodní, nemusíte se obávat, že budete nuceni k podpisu jakýchkoliv smluv.

Účast na schůzce přislíbili také zástupci Českého telekomunikačního úřadu, 
kteří dohledují a dozorují činnost všech poskytovatelů internetu v Česku.

Pokud vás naše řešení zajímá, můžete se již nyní podívat na webové stránky 
www.za200.cz, kde v sekci „patent“ naleznete více detailů, včetně nákresů zařízení 
a postupu instalace. Na informační schůzce pak uvidíte použití v praxi.

Na setkání s vámi se těšíme.

Ing. Michal Najman, jednatel společnosti za200.cz
Mgr. Daniel Havlík, starosta obce

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce 

SLOVO STAROSTY
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KULTURA

Den obce Ludgeřovice
Tradiční, už sedmá ludgeřovická letní slavnost odstartovala v  sobotu 22. června 2019 

v 15 hodin. Organizace a příprava však trvala několik týdnů a program se plánoval a ladil již 
skoro rok dopředu. Stál však za to.

Na úvod vystoupily děti ze ZŠ Ludgeřovice, se kterými jejich učitelky připravily veselý 
program. Také vystoupení mažoretek z klubu Ballerisimo nadchlo všechny přítomné. Mladí 
hudebníci ze skupiny The Ticks předvedli především teenagerům svou tvorbu a současné 
hudební trendy.

V průběhu celého dne bavili děti dva klauni, vzpěrači ukázali své strhující výkony, zájem-
ce o akci vozil poník, skauti předvedli své týpí a bosochodeckou stezku, kolotoče nezahálely 
ani na chvíli, milovníci módy si mohli vyrobit vlastní batikované tričko a své jezdecké umění 
s vlajkou předvedla mladá jezdkyně.

Milým překvapením bylo pro všechny přítomné setkání s Vladimírem Coufalem, fotba-
listou SK Slávie Praha, vítěze české ligy.

Hlavním trhákem pozdního odpoledne a večera se stalo vystoupení Heidi Janků se sku-
pinou HeidiBand. Mezi mnoha stovkami diváků se snad nenašel nikdo, kdo by se nenechal 
strhnout předváděnou show. Mladí i ti v letech podupávali a tančili v rytmu známých i méně 
známých melodií.

Kdo si počkal na vystoupení skupiny Neo Chess Sunny Rock and Roll Band, udělal 
dobře. Známé rock&rollové skladby si užili nejen milovníci tohoto žánru. A komu se ještě 
ani pak nechtělo na kutě, mohl se bavit při diskotékových skladbách do pozdních nočních 
hodin.

A jak dopadl gulášfest? Sedm týmů, které se utkaly v soutěži o nejlepší guláš, už od rána 
roztápělo ohniště pod svými kotlíky, aby si odpoledne vyslechlo verdikt pětičlenné poroty. 
Nejlepším byl porotou zvolen guláš, který připravily Holky z  naší školky, tedy družstvo 
učitelek ludgeřovické základní školy. Družstvo myslivců z Vrablovce obhájilo druhé místo 
a jako třetí se umístili kuchtíci z TJ Ludgeřovice. Úspěšná družstva obdržela z rukou sta-
rosty a místostarostky obce poháry a pivní odměny. Pro hosty slavnosti však byli vítězové 
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všichni účastníci gulášfestu, protože jejich guláše byly během dvou hodin rozprodány a sně-
deny. A to se v prostorách hřiště TJ nacházel nespočet stánků s jídlem a pitím.

Závěrem je třeba poděkovat všem, kteří se o zdárný průběh letní akce zasloužili, a také všem, 
kdo svou účastí přispěli k příjemné atmosféře krásného slunečného letního odpoledne. Tak tedy 
opět na viděnou při příští slavnosti Den obce Ludgeřovice, a to v sobotu 20. 6. 2020.
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text – Ing. Alena Janošová, místostarostka obce
foto – AV., Ing. Janošová

Ludgeřovická farnost pořádala sportovní odpoledne pro děti
Konalo se u příležitosti konce školního roku odpoledne 23. června na hřišti základní 

školy. Účastnily se především děti, které chodí do církevní mateřské školy, skautíci a dále ty 
děti, které navštěvují kostel. Hezky si zaběhaly, zaskákaly a protáhly tělo. Strávily příjemné 
odpoledne plné pohybu a legrace.

AV.
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Kalendář akcí
  1. 9. 2019	� Slavnostní schůze k 115. výročí založení spolku SDH Ludgeřovice 

(sál Obecního domu)

  3. 9. 2019	� Hlučínský krmáš v Klubu důchodců Vrablovec  
(Společenský dům na Vrablovci)

  5. 9. 2019	 Prezentace – Michal Najman (sál Obecního domu)

  7. 9. 2019	 Country karneval pro celou rodinu (u myslivecké chaty Ostříž)

11. 9. 2019	 Zastupitelstvo obce (sál Obecního domu)

15. 9. 2019	 Svatováclavský hudební festival (kostel sv. Mikuláše)

17. 9. 2019	� Setkání členů Klubu důchodců Vrablovec (Společenský dům na Vrablovci)

Ze slavnostního ukončení školního roku
27. června v  15 hodin se ve vestibulu základní školy sešli úspěšní žáci, aby od 

svých učitelů převzali ocenění.
Nejprve to byli nejlepší tři z každé třídy 1. stupně a to za dobrý přístup a výsledky 

v učení. Ocenění předávali třídní učitelé. Moderátory byli samotní dva žáci. Nakonec 
skupina žáků pobavila přítomné hezkým tanečním vystoupením.

Následovalo ocenění žáků, kteří úspěšně reprezentovali školu ve vědomostních 
soutěžích (matematika, matematická olympiáda, cizí jazyky, historie a  další) a  ve 
sportovních soutěžích. Celkem bylo oceněno kolem 40 žáků. Všem poděkoval ředi-
tel školy Karel Moric a popřál jim pěkné prázdniny. Podobně k nim dále promluvili 
místostarostka obce Alena Janošová a předseda SRPDŠ Pavel Borek.

Po přestávce následovalo slavnostní předávání vysvědčení žákům obou 9. tříd. 
Dva z nich vše moderovali. Připravenou k tomu měli vtipnou prezentaci svých škol-
ních let od první třídy po devátou. Akt předávání pak provedli třídní učitelé Jitka 
Šílová a  Zdeněk Žvaka. Vždy k  nim předstoupili žáci, kteří budou pokračovat po 
prázdninách na střední škole stejného typu. Každému předali vysvědčení a ozdobili 
jej slavnostní šerpou. Těch skupin bylo čtrnáct. Od té, jejíž členové budou pokra-
čovat na gymnáziu až např. po tu s  budoucími automechaniky. Následovaly závě-
rečné proslovy ředitele školy, místostarostky obce, předsedy SRPDŠ a dále starosty 
obce Markvartovice Pavla Myslivce a ředitelky Základní školy Markvartovice Šárky 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
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Kubišové. Všichni gratulovali čerstvým 
absolventům školy a popřáli úspěšné po-
kračování na školách středních. Nezapo-
mněli také popřát hezké prázdniny a vše 
nejlepší v  životě. Žáci nakonec dekoro-
vali šerpou své třídní učitelé a  pedago-
gickou asistentku, každému z  ostatních 
přítomných pedagogů předali růži.

Vše bylo perfektně připravené, krásné, 
důstojné. Příjemné odpoledne v naší zá-
kladní škole mělo skvělou atmosféru.

AV.

Letní slavnost Klubu důchodců Ludgeřovice
Je to již tradiční akce klubu důchodců v areálu spolku zahrádkářů na moštárně. Letos 

se uskutečnila 28. června, počasí vyšlo, byl teplý letní den se sluncem, které se jen chvílemi 

SPOLKY
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schovávalo za mraky. Účastníků bylo dost a hezky si slavnost užili. Nechyběl bohatý sorti-
ment nápojů a bylo i co zakousnout, např. douzované klobásy, pečivo, koláče. Důchodci si 
i zatancovali, k domovu se spokojeni rozcházeli až těsně před setměním.

AV.

Zájezd Klubu důchodců Vrablovec
Jako každým rokem, také le-

tos jsme uskutečnili 3. července 
zájezd na oblíbená pečená kolena 
do Rohova. Tentokrát jsme obo-
hatili zájezd o  návštěvu baziliky 
sv. Jana Křtitele v Sudicích. Stav-
ba kostela z  červené cihly byla 
postavena v  letech 1904 – 1906. 
Bazilika je zmenšenou a poněkud 
pozměněnou kopii Dómu v Kolí-
ně nad Rýnem. Součástí kostela je 
hrobka s význačnými představite-

li obce, fara a hospodářské budovy. 
Celý areál je od roku 1990 kulturní 
památkou.

O  výstavbu baziliky se zaslou-
žil p. Arnošt   Jureczka, rodák 
z  Hlučína, který zde působil od 
roku 1897 – 1946. Po něm od roku 
1946 – 1994 pak náš rodák z Vrab-
lovce p. Josef Konečný. Průvodkyní 
v kostele nám byla paní Vávrová ze 
Sudic. Prohlídka byla velice zají-
mavá.

V Rohově jsme si po dobrém „kolínku“ zazpívali u kytary a harmoniky.
Eva Vojevodová, předsedkyně KD Vrablovec

Cvičné hašení vozidla
Jednotka v rámci nutného taktického cvičení provedla výcvik hašení vozidel.

Červencové školení jednotky nabídlo možnost výcviku se zapůjčeným vozidlem, 
které bylo určeno k  likvidaci. Před ní ale ještě posloužilo hasičům. V rámci odborné 
přípravy se členové jednotky seznámili s konstrukcí vozidel a také s taktikou zásahu. 
Probíral se zásah člena v  civilním sektoru pomocí běžně dostupných věcí z  vozidla. 
Poté následovala ukázka zásahu již v  rámci kondiční jízdy se zásahovým vozidlem. 
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Hasiči si tak vyzkoušeli situa-
ci, kdy sice jedou s  vozidlem na 
STK nebo jen načerpat pohonné 
hmoty, přesto musí umět efek-
tivně zasáhnout. Mohou být 
totiž svědky nehody, nebo pro-
jíždět čerstvě okolo. A  pak od 
nich obecně veřejnost očekává, 
že musí i  tak zasáhnout, vědět, 
co dělat. Nejdelší část praxe nám 
zabrala samotná stabilizace vo-
zidla. Prakticky jsme zkoušeli 
páčit kapotu, kufr, řezat pásy, či 
sklo.

Tím samotný výcvik neskon-
čil. Hasiči se ujali vozidla dále. 
Na řadu přišel samotný požár. Požáry vozidla se vyznačují především rychlým průbě-
hem. To jsme trénovali již několikrát. Na požáru vozidla v plném rozsahu již není co 
zachraňovat, spíše jde o bezpečí hasiče, pokud hoří auto na LPG, CNG a hasiči toto 
nevědí. Protože místo vozidla vidí velkou ohnivou kouli. Tento výcvik jsme však pojali 
celkově jinak. První praxe imitovala požár v prostoru motoru. Smyslem bylo ochránit 

zbytek vozidla alespoň na díly 
a především fyzicky sjednat pří-
stup do požárem znehodnocené 
kapoty vozu pro potřeby doha-
šení a vyšetřovatele. Další požár 
imitoval oheň v  zavazadlovém 
prostoru. Opět se trénovalo za-
bezpečení nerozšíření ohně dále 
a  přístup do vozidla. Poslední 
oheň se objevil z  míst palubní 
desky, kdy hasiči museli složitě 
hasit pouze přes jedno rozbité 
okénko a  mezitím sjednat opět 
přístup do vozidla.

Nakonec ale i  tak auto čekal 
požár v  plném rozsahu, aby si 

hasiči opět uvědomili a osvěžili taktické postupy a hlavně sílu a intenzitu, kterou požár 
auta v plném rozsahu přináší. Na proudnici navíc zásah trénovali hlavně čerství členové 
jednotky.

Takováto praxe je nenahraditelným doplněním teorie, kterou před jednotlivými 
ukázkami hasiči rovněž absolvovali. Aby byli co možná nejvíce připraveni na takovouto 
událost. Každý požár auta může být jinak komplikovaný, nicméně jedině praxe zajistí, 
abychom i nenadále potíže vyřešili rychle a efektivně.

David Lange, hasiči Ludgeřovice
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ZAJÍMAVOSTI

Za počasím v první polovině roku 2019
Leden

Leden byl poměrně teplý avšak 
temný. Jasných nebo polojasných dnů 
bylo jen pět. V první dekádě se ranní 
i odpolední teploty držely blízko nuly 
s  výjimkou 7. 1., kdy po nočním vy-
jasnění klesla ranní teplota na – 16 °C. 
Byl to největší mráz letošní zimy. Nový 
rok byl bez sněhu. Sníh začal postupně 
padat od 2. 1. v přeháňkách, v polovi-
ně měsíce jej leželo 15 cm. I ve druhé 
a třetí dekádě se teploty ráno i odpoled-
ne držely poměrně blízko nuly, nikdy 
neklesly pod – 8 °C ani nevystoupily nad + 4 °C. Koncem měsíce ležel sněhový poprašek.

Únor
Bylo 12 jasných nebo polojasných 

dnů. Ranní teploty se 14krát udržely 
nad nulou. Nejteplejší ráno bylo druhé-
ho a to + 8 °C, nejchladněji pátého a to 
– 9 °C. Odpolední teploty nikdy ne-
klesly pod nulu, 10krát vystoupily nad 
+ 10 °C. Nejtepleji bylo poslední den 
měsíce a  to + 18 °C. 2krát pršelo. Ve 
dnech 3. a 4. 2. se déšť postupně měnil 
v mokrý sníh, kterého napadlo 15 cm. 
Ve dnech 21. a 22. 2. v noci poměrně 
vydatně zapršelo.

Březen
Bylo 5 ranních mrazíků do – 3 °C, 

nejteplejší ráno bylo 4. 3. a  to + 8 °C. 
Všechny odpolední teploty byly nad 
nulou, 22krát nad + 10 °C, 5krát nad 
+ 15 °C, 31. 3. bylo + 19 °C. Slunce bylo 
málo, jasných nebo polojasných dnů jen 
7, dost bylo těch ošklivých, větrných. 
Deště bylo velmi málo, jen 3krát byly 
slabé přeháňky, 28. 3. byl 2 hodiny za-
hradnický deštík, jinak nic.
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Duben
16. 4. byl ranní mrazík – 2 °C, 2krát 

byla ráno nula, 4krát teploty dosáh-
ly + 10 °C. Všechny odpolední tep-
loty byly nad nulou, 3krát nedosáhly 
+ 5  °C, všechny ostatní teploty byly 
nad + 10 °C, 16krát nad + 15 °C, 3krát 
nad + 20 °C, nejtepleji bylo 26. 4. a to 
+ 26 °C. Slunce bylo dost, jasných nebo 
polojasných dnů bylo 17. 5krát byly sla-
bé přeháňky, jen 29. 4. celou noc byl 
zahradnický déšť.

Květen
Letošní máj v  podstatě zachránil 

letošní úrodu na polích a hlavně na za-
hradách. 2krát padal zahradnický déšť 
a  to 5. 5. celou noc a 12. 5. celý den, 
23. 5. byly poměrně vydatné přeháň-
ky. 5krát v  průběhu měsíce byly slabé 
přeháňky nebo slabý déšť. Nebyl žád-
ný ranní mrazík, jen 2krát ve dnech 
7.  a  8.  5. se teploty těsně přiblížily 
k  nule. Ranní teploty 9krát dosáhly 
nebo přesáhly + 10 °C, jen jednou do-
sáhly + 15 °C. Slunce nebylo moc, bylo 

sedm jasných nebo polojasných dnů. Odpolední teploty 5krát nedosáhly + 10 °C, 6krát byly 
nad 20 °C, v posledním týdnu 2krát dosáhly + 25 °C.

Červen
Byl to velice horký a  suchý mě-

síc. Odpolední teplota 10krát mírně 
přesáhla + 30 °C, nikdy neklesla pod 
+ 20 °C. Všechny ranní teploty byly 
nad + 10 °C, 9krát těsně překročily 
+ 20 °C. Bylo 20 jasných nebo polo-
jasných dnů. Vláhy bylo velmi málo, 
3 hodiny pršelo 7. 6., 11. 6. byla slabá 
přeháňka, nic víc.

Celkově
Na letošní počasí si zatím nemáme důvod příliš stěžovat. Na stále delší suchá období, na 

teploty blížící se tropickým, na nedostatek vláhy v půdě nám nezbývá než si zvykat.
AV.
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Z obecní kroniky za rok 2007
Doslovný opis podstatných částí obecní kroniky:

Rok 2007 byl v Ludgeřovicích především rokem oslav 100letého výročí posvěcení chrá-
mu sv. Mikuláše. Konala se k němu celá řada kulturních, společenských a církevních akcí.

Kromě kostela byl nejvýznamnějším místem společenského a kulturního života v obci sál 
Obecního domu.

Pokračovala příprava výstavby splaškové kanalizace, stavět se však ještě nezačalo, nejsou 
peníze.
Výročí 10 let existence slavily:

–  největší ludgeřovická firma HP TREND s.r.o,
–  Domov sv. Eufrasie pro ženy v těžké životní situaci,
–  Klub důchodců Ludgeřovice,
Výročí 45 let činnosti oslavila místní organizace Českého zahrádkářského svazu.
Výročí 80 let činnosti slavili hasiči na Vrablovci.
Před 100 lety přišly do Ludgeřovic Služebnice Nejsvětější panny Marie.
Charita Hlučín otevřela počátkem roku v Ludgeřovicích sociálně terapeutickou dílnu.
Ve věku 94 let zemřel významný ludgeřovický rodák pan Prof. Dr. Dr. Eduard Kroker, 

SVD.
Obecní časopis „Ludgeřovický zpravodaj“, původně dvouměsíčník, začal být od března 

2007 vydáván každý měsíc.
Koncem roku 2006 byly do seznamu kulturních památek ČR zapsány dvě ludgeřovické 

kapličky, a to „Panská kaple“ na „Staré cestě“ (na ulici Vrablovecká) a kaplička „U Tiché-
ho“.

Ve 4. čtvrtletí komplikovala život občanům Vrablovce výměna hlavního vodovodního 
řádu, ulice Vrablovecká byla po jedné straně rozkopána.

Počasí bylo poněkud zvláštní, zima bez mrazů a bez sněhu, suché jaro i  léto, mrazivý 
prosinec. Celý rok se v obci obešel bez živelních pohrom a bez katastrof.

Tříkrálová sbírka 2007 organizovaná Charitou 
Hlučín byla v Ludgeřovicích velmi úspěšná
Vynesla 95 tisíc Kč, což je v její historii v naší obci 
nejvíce.
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Charita Hlučín počátkem roku otevřela v Ludgeřovicích sociálně terapeutickou dílnu
Koncem roku 2006 Charita Hlučín ukončila činnost chráněné dílny v  ludgeřovickém 

charitním domově. Byla k  tomu přinucena novým zákonem o sociálních službách, podle 
něhož nelze činnost těchto dílen financovat z dotací na sociální služby. V prostorách dnes 
už bývalé chráněné dílny Charita Hlučín rozbíhá činnost „sociálně terapeutické dílny“ pro 
lidi, kteří se pro své výrazné postižení nemohou uplatnit ani na chráněném trhu práce. Jak 
napsal v Ludgeřovickém zpravodaji z listopadu 2006 ředitel Charity Hlučín pan Mgr. Lu-
káš Volný: „Cílem jejich pobytu v nově vzniklé dílně bude zachovat si a dále rozvíjet své 
schopnosti, začleňovat se do kolektivu, získávat základní sociální a pracovní návyky“. Už od 
počátku ledna první klienti za asistence sociálních pracovníků služeb nové dílny využívají. 
V dílně je možné umístit až 12 klientů.

Zamyšlení pana Evalda Jurčka nad 80lety aktivní činnosti 
hasičů na Vrablovci

„Pro člověka, který prožil svůj život ve své rodné „vísce“, je 
historie prožitá a neměnná. Proto je taková, jaká byla, a nedá 
se na tom nic měnit. Je pravdou, že naši předkové žili od roku 
1742 ve svazku „Pruska“. Teprve až v roce 1920 došlo k tomu, že 
náš kraj „Hlučínsko“ byl připojen k Československé republice. 
Proto došlo k migraci učitelů a vzdělavatelů do našeho kraje, 
kteří měli za úkol zřizovat české společenské organizace a jiné 
aktivity. Jelikož tenkrát čítala naše osada Vrablovec 45 domků 
a dostupnost po „staré cestě“, tak se jmenovala spojnice mezi 

Hlučínem, Vrablovcem a Petřkovicemi, byla velice špatně sjízdná, došlo k velice důležité-
mu rozhodnutí. Tehdejší ředitel školy pan Vidlička jako vzdělavatel se zasloužil o založení 
„Dobrovolných hasičů“ na Vrablovci.

Psal se rok 1927, kdy se sešla valná hromada, na které byl zvolen a ustanoven 13členný 
výbor hasičů. Jako starosta byl zvolen hostinský pan Adolf Otisk, velitel pan Alois Lach, 
později jako zapisovatel pan Josef Šofer a další členové. V roce 1930 se postupně členská 
základna rozšiřovala. Mezi jinými byl také členem náš spisovatel pan Leonard Pospiech, 
tehdejší majitel budovy a polnosti nynější mateřské školy. Vliv na členskou základnu měla 
tehdejší nezaměstnanost. Kdo usiloval o zaměstnání, měl přednost, když vstoupil do hasičů, 
a měl práci na šachtě Oskar anebo Anselm, o to se postaral pan ředitel. Prvořadý úkol, aby 
mohli vyvíjet činnost, bylo zakoupení stříkačky a postavení zbrojnice. Za tímto účelem se 
provedla v celé vesnici veřejná sbírka, kde se vybralo 1 255 Kč, na tehdejší dobu a počet oby-
vatel úctyhodná částka. Je třeba zmínit, že se nejednalo o mobilní stříkačku, ale byla to ruční 
na koňský potah. Po velkém úsilí výboru se konečně splnil v roce 1932 sen, kdy byla zakou-
pena ruční stříkačka na koňské spřežení. Tato možnost se naskytla ze strany hasičů z Petř-
kovic, kteří nabízeli stříkačku k prodeji za 4 500 Kč. Další výzbroj a výstroj byla pořízena 
za 5 800 Kč u p. Reichmanna v Moravské Ostravě. Jelikož nebyla jiná možnost, stříkačka 
byla umístěna po stodolách. Až v roce 1934 došlo ke zhotovení plánu hasičského skladiště 
stavitelem panem Murisem z Ludgeřovic. Ihned se začalo s výstavbou a 29. července 1934 
došlo panem farářem Foltou k vysvěcení tohoto objektu. Náklady na tuto potřebnou stavbu 
si vyžádaly částku 4 316 Kč. A v případě požáru nebo cvičení se o převoz staral pan Engel 
Olšák. A tak se stalo, že v roce 1935 hořelo v Ludgeřovicích. Co to vlastně bylo? Jak si starší 
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občané vzpomínají, byl tam dvůr, říkalo se mu Dominium a vedoucím tam byl adjutant List. 
Tam došlo k velkému požáru. Zúčastnilo se několik sborů. Jaké však bylo překvapení, že 
k hašení se mezi prvními dostavili vrablovečtí hasiči a jako odměnu obdrželi od pana Lista 
pochvalu a 100 Kč.

Aby se zvýšila kulturní činnost na Vrablovci, zakoupili hasiči divadelní kulisy a ochotníci 
hráli dvakrát do roku představení. Divadla se hrála ve škole u p. Piskaly. Aby návštěvníci 
měli kde sedět, provedlo se po celém Vrablovci půjčení židlí, kde si každý svoje židle pod 
sedadlem podepsal.

Letní slavnosti a zábavy také přispívaly finančně do pokladny. Po celé vesnici se prová-
děla sbírka, co kdo měl. Mouka, vajíčka, cukr a další. Pak se napekly koláče na různé akce. 
Takto se vyvíjela činnost hasičů až do roku 1938, kdy jsme byli připojeni k Německu.

Po roce 1945 se tato aktivní činnost hasičů obnovila a pokračovala ve šlépějích svých 
předků. Dále rozšířila své aktivity na úseku mladých požárníků a působení žen na úseku 
požární ochrany. Na okresním výboru jsme měli své zastoupení na všech úsecích. Proto naši 
práci velice hodnotili na všech soutěžích v rámci okresu.

Je potřeba říci, že veškeré úspěchy dojdou v zapomenutí a nezbude ani památka. Škoda, 
že se nepovedl záměr zajistit pro budoucnost a vzpomínku pro další generace „ Florián-
ský vrablovecký hasičský prapor“, který by byl uložený na Obecním úřadě pro slavnostní 
příležitosti.

Závěrem chci zmínit skutečnost, že v  roce 2004 Obecní úřad ukončil aktivní činnost 
hasičů a z hasičské zbrojnice, která se přestavěla, se stal „Společenský dům“ pro všechny 
občany Vrablovce.“

Pan Evald Jurček byl 60 let členem vrabloveckých hasičů.

Na Vrablovecké ulici už nestojí vodárna
Kulový zásobník na vodu byl postaven v akci „Z“ v polovině sedmdesátých let minulého 

století. Podle pamětníků nikdy nebyl pro nefunkčnost používán. Vždy byl jen významným 
zdaleka viditelným orientačním bodem.

V pondělí 26. března v poledne začala likvidace nefunkčního zásobníku na vodu.

Při dopadu na zem plechová nádrž praskla a vyvalil se z ní oblak suchého rezavého pra-
chu. Z dálky to tak nevypadalo, ale nádrž byla opravdu veliká.
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Programové prohlášení Rady obce Ludgeřovice pro volební období 2006 – 2010
Toto programové prohlášení je průsečíkem programů všech volebních stran v Zastu-

pitelstvu obce a zejména pak stran zastoupených v Radě obce Ludgeřovice.
Rada obce Ludgeřovice, jejíž mandát vznikl na ustavujícím zasedání Zastupitelstva 

obce dne 6. 11. 2006, si je vědoma skutečnosti, že některé problémy týkající se obce 
představují dlouhodobý proces a  jejich řešení není možno zvládnout pouze v  tomto 
čtyřletém volebním období. Naším přáním a ambicí je, aby vedení obce, které vzejde 
z příštích komunálních voleb v roce 2010, mohlo bez potíží navázat na námi vytvořené 
základy.

Průběžné a dlouhodobé cíle a projekty

Oblast dopravy
– � rozšíření ulice Vrablovecká pro bezproblémové zajištění dopravy mezi Ludgeřovice-

mi a Vrablovcem
– � pokračovat v údržbě a rekonstrukcích dalších komunikací a chodníků
– � celkové řešení dopravy vedoucí přes Ludgeřovice, zejména řešení situace okolo dál-

ničního přivaděče

Oblast územního plánování a rozvoje obce
– � zpracování nového územního plánu obce v souladu s novým stavebním zákonem
– � postupné kroky vedoucí k realizaci výstavby splaškové kanalizace
– � řešení centra obce na tzv. „Menšíkové louce“ s důrazem na výstavbu centra služeb 

pro naše občany
– � získávání pozemků pro bytovou výstavbu od Pozemkového fondu ČR, případně od 

soukromých subjektů
– � vybudování cyklostezky přes Ludgeřovice s  napojením na cyklostezky v  regionu 

Hlučínska

Oblast školství
– � postupná rekonstrukce budov základní školy, snížení jejich energetické náročnosti
– � dokončení a modernizace školního hřiště v areálu ZŠ Ludgeřovice
– � řešení přístavby budovy dolní mateřské školy za účelem udržení stávající kapacity

Oblast kultury a propagace obce
– � pokračování ve spolupráci s družebními městy a obcemi Višegrádské čtyřky – Tisov-

cem, Nowym Zmigródem a Putnokem
– � oprava sálu a zázemí v Obecním domě pro důstojné pořádání kulturních akcí

Oblast sportu a využití volného času
– � podporovat aktivity, spolky, organizace a hnutí v obci, jejich činnost na úrovni zá-

jmové, společenské, kulturní i sportovní

Oblast financí
– � zapojení f inančních zdrojů (dotační tituly, strukturální fondy) do financování obce, 

zpracování projektů využitelných pro čerpání f inančních prostředků z fondů EU



8 / 2019� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

17

Cíle pro rok 2007

Oblast dopravy
– � úprava světelné signalizace na křižovatce komunikací stará a nová Hlučínská
– � úprava a zlepšení dopravního značení v obci

Oblast bezpečnosti obce a občanů
– � zařazení zásahové jednotky hasičů do kategorie JPO III
– � zajištění častější hlídkové činnosti Policie ČR na území obce

Oblast školství
– � zahájení rekonstrukce budov základní školy
– � zpracování projektové dokumentace pro přístavbu dolní mateřské školy na ulici Hlu-

čínská
– � dokončení úprav a kolaudace školního hřiště v areálu ZŠ Ludgeřovice

Oblast kultury, sportu a propagace obce
– � aktivní účast na oslavách 100 let Chrámu sv. Mikuláše v Ludgeřovicích
– � částečná rekonstrukce oken a dveří v Obecním domě
– � kolaudace sportovního hřiště na Vrablovci
– � uzavření smlouvy s Českou Regionální Televizí – možnost propagace obce na inter-

netové TV Hlučínska www.hlucinsko.tv

Oblast obecní samosprávy a informovanosti
– � změna jednacího řádu Zastupitelstva obce – právo občanů se vyjadřovat k jednotli-

vým bodům jednání
– � zkvalitnění Ludgeřovického zpravodaje, měsíční periodicita
– � zkvalitnění webových stránek obce
– � aktivnější zapojení občanů při řešení obecních záležitostí – využití anket, diskus-

ního fóra.

V roce 2007 to bylo 100 let od příchodu sester Služebnic do Ludgeřovic
U  počátků Kongregace stojí její zakladatel Edmund Bojanowski, ten se narodil 

14. listopadu 1814 v Grabonogu v polské šlechtické rodině. K opravdové víře a zbož-
nosti jej vychovávala jeho matka. Své dětství prožil v blízkosti mariánského poutního 
místa Gostyń. Slabé zdraví jej provází po celý život. Byl proto zpočátku vyučován do-
mácími učiteli, kteří si všimli i podporovali jeho literární a hudební nadání. V 18letech 
odchází na universitu do Vratislavi a po smrti rodičů, která se jej hluboce dotkla (ve 
svých 22 letech zůstává bez blízkých příbuzných), odjíždí do Berlína studovat krásná 
umění. Svou laskavou, chápající a  mírnou povahou si získal mnoho přátel, kteří mu 
byli názorově i citově blízcí. Brzy však ztrácí i tuto životní oporu. Z důvodu zhoršující 
se plicní nemoci musí po dvou letech studia opustit a po krátkém léčení se vrací do 
Grabonogu, který zdědil po rodičích. A právě v  této situaci, bez možnosti na spole-
čenské uplatnění, bez dostatečného finančního zajištění, bez rodinného zázemí, začíná 
jeho životní povolání. Pomáhá prostým rolníkům a  chudým chalupníkům ve všech 
oblastech jejich života. V oblasti osvěty (vydává vesnické časopisy, sbírá lidové písně 
a zvyky, otevírá lidové čítárny), zdravotnictví (otevírá ve svém domě lékárnu, v době 
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cholery sám navštěvuje nemocné, pomáhá, těší, přivolává kněze k umírajícím, angažuje 
se pro zřízení špitálu), charitativní pomoci (po epidemii zakládá sirotčinec, sám rozdá-
vá almužny, organizuje rozdávání polévky pro chudé, sám prosí, sbírá f inance pro další 
pomoc). Jako nejdůležitější se mu však jeví oblast výchovy a to zvláště těch nejmenších 
dětí. Ví, že počáteční výchova tvoří základ a má vliv na celý život člověka. Na takový 
úkol však jako jednotlivec nestačí. Rozhoduje se proto založit organizaci, která by se 
tohoto úkolu ujala. 3. května 1850 otevírá první „vesnickou opatrovnu“ v Podrzeczu. 
O děti, které rodiče často nechávali z důvodu výdělečné práce mimo dům, celé dny sa-
motné, se měly starat mladé vesnické dívky, pocházející ze stejného prostředí, aby děti 
nebyly ze svého přirozeného prostředí vytrženy. Měly se snažit o udržování rodinných, 
lidových a náboženských tradic a děti připravovat pro jejich budoucí život na vesnici. 
Chtěl dětem zajistit vychovatelky, které jim budou ochotny dát celou svou mateřskou 
lásku, a  které jim budou schopny předat také hluboce prožívanou víru. Rozhodl se 
proto své malé společenství změnit v kongregaci. Ve své velké důvěře ji svěřil a zasvětil 
Panně Marii. Tak vznikla kongregace sester Služebnic Nejsvětější Panny Marie.

Zpočátku bylo třeba překonat velké potíže, nedůvěru, kterou toto dílo budilo. A ne-
můžeme se tomu ani divit. V minulém století si těžko kdo uměl představit, aby světský 
člověk založil a dokonce řídil ženské řeholní společenství. Nebylo obvyklé, aby takové 
společenství nemělo žádné finanční a majetkové zázemí (sestry si měly na sebe a na 
svěřené děti vydělávat vlastní prací, zvláště na statcích). Zarážející bylo i  to, že do 
kongregace byly přijímány mladé vesnické dívky, mnohé z nich se teprve v noviciátě 
učily číst a  psát. Sám život a  práce sester nakonec všechny přesvědčily, že se jedná 
o dílo dobré a prospěšné. Kongregace sester Služebnic se stala Edmundovým životním 
dílem. Až do své smrti byl jejím představeným, sestavil první reguli, ve které zachá-
zí až do nejdrobnějších podrobností ohledně zařízení opatroven i  obydlí pro sestry. 
Staral se o  všechny sestry (dokladem toho je množství dopisů, které se dochovaly), 

každá jejich starost byla i  jeho starostí, 
každá radost, jeho radostí, každý smutek, 
jeho smutkem. Mnoho sester osobně učil. 
Těsně před svou smrtí (zemřel 7. srpna 
1871 v Górce Duchowe) zanechal sestrám 
svou životní závěť. Doporučuje v  ní pře-
devším prostotu, která zajišťuje otevřenost 
na druhého a dovoluje člověku, který po-
třebuje pomoc, se bez obav a studu svěřit. 

Klade ji jako podmínku Božího požehnání pro kongregaci. Na první místo pak klade 
lásku, především lásku mezi nejbližšími, mezi sestrami v kongregaci.

Nejvýznamnější a nejviditelnější aktivitou sester Služebnic v Ludgeřovicích je pro-
vozování církevní mateřské školy.

Ludgeřovická firma HP TREND slavila desáté výročí svého vzniku
Firma HP TREND začala svou činnost v roce 1997, má v současné době 120 zaměst-

nanců, je tak v naší obci největším zaměstnavatelem. Vyrábí plastové trubky a tvarovky pro 
rozvod vody, které dodává do řady zemí. Za 10 let firma vyrobila 30 tisíc kilometrů trubek 
a 105 milionů kusů tvarovek.
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Byla dokončena úprava řízení světelné 
křižovatky na Hlučínské ulici

Jak je zřejmé z  fotografie, přibyly na 
„nové hlučínské“ silnici samostatné sema-
fory pro odbočování vlevo. Přechod pro 
chodce (v  popředí snímku) byl vybaven 
lepším nasvětlením při snížené viditelnos-
ti. Od těchto úprav vedení obce očekává 
zvýšení bezpečnosti provozu.

V seznamu kulturních památek ČR přibyly dvě ludgeřovické kapličky
Rozhodnutím ministerstva kultury ze dne 4. 12. 2006 č.j. 11462/2006 byla prohlášena za 

kulturní památku „kaple na pozemku parc. č. 3089 v k. ú. Ludgeřovice (kaplička na Vrab-
lovecké cestě – tzv. Panská kaple)“.

Rozhodnutím ministerstva kultury ze dne 20. 12. 2006 č.j. 16248/2005 byla prohlášena 
za kulturní památku „kaple na pozemku parc. č. 488 v k. ú. Ludgeřovice (kaplička na ul. 
Markvartovické v zahradě domu č. p. 50 – vedle pošty)“.

Panská kaple „na staré cestě“ kaplička vedle pošty

Počasí roku 2007
nebylo pro nás vůbec špatné. Zima byla velmi mírná, ušetřili jsme nemalé částky za tope-

ní. Například dodavatel zemního plynu velké většině našich občanů při ročním vyúčtování 
záloh peníze vracel. Ušetřila také Obec Ludgeřovice za zimní údržbu komunikací. Bylo sice 
sucho, ale úroda na polích i zahradách nebyla špatná. Až na pár silným větrem polámaných 
větví a stromů počasí neškodilo, potok se za celý rok nevylil z břehů, blesk nikoho nezabil 
ani nic v obci nezapálil. Děti si užily o prázdninách dost hezkého počasí. Přejme si, aby-
chom za rok mohli počasí hodnotit stejně.

Zapsal kronikář Adolf Vjačka
AV.
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Jubilanti – červenec 2019
Valeska Janečková	 96 let
Richard Adamčík	 90 let
Anna Klapuchová	 85 let
Edeltruda Kaňová	 80 let
Herbert Krčmař	 80 let
Anna Paskudová	 80 let
Marta Vítková	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jak třídit odpad v kuchyni?
Každá třídící domácnost vytřídí za rok 

zhruba 113 kilogramů odpadu. Pokud 
to pak detailně rozpočítáme na každého 
z nás, tak za těch 365 dní vytřídíme každý 
zhruba 49 kilogramů papíru, plastů, skla 
a  nápojových kartonů. Včetně kovů je to 
pak skoro 63 kilogramů. A víte, kde přesně v domácnosti vzniká nejvíce odpadů? 
Světe div se – v kuchyni!

V kuchyni vyprodukujeme denně spoustu odpadů. A je to celkem logické. Vždyť 
většina potravin, které si přineseme domů, je v něčem zabalena. Důvody jsou hy-
gienické, skladovací i marketingové. Denně se nám tak se standardním nákupem 
dostane do kuchyně i nějaký ten papírový nebo igelitový sáček od pečiva, láhev od 
vína, PET láhev od limonády nebo plastová vanička od červeňoučkých cherry raj-
čátek, která jsou, na rozdíl od těch polozralých keříkových, doslova k nakousnutí. 
Plechovky od konzerv nebo piva jsou pak další samostatnou kapitolou. Tak nějak 
intuitivně proto situujeme nádoby na tříděný odpad v domácnosti většinou právě 
do kuchyně. Aby se naše snaha neminula účinkem, podívejme se na nejčastější 
chyby, kterých se při třídění mnohdy dopouštíme.

Vaničky od masa – do plastů je smíme vytřídit pouze tehdy, nejsou-li od krve, ani 
jinak zašpiněné. V opačném případě patří do směsného odpadu.
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PET lahve od oleje – před vhozením do kontejneru na plasty lahev vymyjte od 
zbytků oleje, ideálně jarovou vodou z nádobí

Polystyrenové termoboxy – pokud neobsahují zbytky jídla nebo nejsou mastné či 
jinak znečištěné, můžeme je samozřejmě vytřídit do plastů.

Nádobí z varného skla – do kontejneru na sklo nepatří! V kuchyni bývá vystavo-
váno vysokým teplotám, má proto i vyšší teplotu tavení, než klasické sklo. Z toho 
důvodu nelze varné sklo recyklovat dohromady se sklem klasickým.

Porcelán – stejně jako keramiku nelze ani porcelán recyklovat. Patří do kontejneru 
na směsný odpad.

Použité papírové ubrousky – mokré nebo jinak znečištěné papírové ubrousky, ka-
pesníky i utěrky patří do kontejneru na směsný odpad.

Sáčky od kávy, instantních polévek a dalších sypkých potravin – většinou se jedná 
o  tzv. kombinované obaly, tj. vyrobené z  více druhů materiálů. Každý materiál 
vyžaduje přitom jiné podmínky pro recyklaci, proto tyto kombinované obaly nelze 
znovu materiálově využít. Své místo mají ve směsném odpadu.

Zbytky potravin – v kuchyni jich za jediný den nashromáždíme víc, než si myslíte. 
Tvoří až třetinu z celkového množství odpadu z domácnosti. Zbytky rostlinného 
původu můžeme vytřídit do bioodpadu, stejně jako kávovou sedlinu nebo sáčky od 
čaje. Živočišné zbytky patří do směsného odpadu.

Další užitečné informace o třídění a recyklaci odpadu naleznete na www.jaktridit.cz,  
zajímavé rady a  tipy nejen na dietní večeři, ale i  jak skladovat potraviny jsou na  
www.jakvkuchyni.cz.

zdroj EKO-KOM, a.s.
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SPORT

Fotbalový turnaj mladších žáků na hřišti TJ Ludgeřovice
Turnaj se konal 22. červ-

na a  pořádala ho TJ jako 
memoriál Petra Zoubka, 
výborného hráče ludgeřo-
vického mužstva, který le-
tos na jaře podlehnul těžké 
nemoci. Hrálo 5 mužstev 
(viz plakát), začalo se v  9 
hodin, turnaj skončil v po-
ledne. Jednotlivá utkání 
trvala 30 minut. Vždy se 
současně hrály dva zápa-

sy na malých hřištích napříč 
normálního fotbalového vlevo 
a vpravo od jeho středové lajny. 
Diváci, zejména rodiče hráčů, 
z  plných plic povzbuzovali ty 
své, maminky nejhlasitěji. Klu-
ci se na hřišti opravdu snažili, 
hráli s  velkým nasazením, bylo 
se na co dívat.

Turnaj vyhráli kluci z Hlu-
čína, na dalších místech skon-
čili chlapci z  Poruby, z  Baní-
ku, z  Hatě. Domácí skončili 
pátí. Byl to dobrý sportovní 
počin, malý krok k  tomu, aby 
z  řady aktérů turnaje vyrostli 
stejně dobří fotbalisté, jako byl 
Petr Zoubek.

AV.
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„Buď na olympiádu pojede i Jungwirth, nebo nejedu.“
Tímto odvážným gestem umožnil Emil Zátopek v roce 1952 odjet svému kole-

govi Stanislavu Jungwirthovi, jehož otec byl politickým vězněm v Jáchymově, na 
OH v Helsinkách. Tím riskoval svou kariéru.

Ve 4. ročníku O2 Pražské štafety předáváme pomyslnou štafetu a celý závod se 
ponese ve znamení svobody, odvahy a přátelství. O2 Pražská štafeta na 4 x 5 km se 
tentokrát konala ve třech dnech. Každým rokem stoupá popularita běhu na krátké 
tratě ve štafetách. Letos se ho zúčastnilo celkem 2 445 štafet, což je neuvěřitelných 
9 780 běžců. My jsme si vybrali, pro naše klání, středu 26. června, což se zdálo po 
úterním koncertu Phila Col-
linse jako ideální varianta.

Když jsme se v únoru regis-
trovali, nemohli jsme tušit, že 
zrovna v  den našeho závodu 
budou pokořeny několikale-
té teplotní rekordy. Startovní 
výstřel zazněl v  18:00 a  na 
teploměru bylo neuvěřitel-
ných 36,4 °C. Jako první vý-
borně rozeběhl naši štafetu 
Radek Artim. Časem pod 20 
minut předával štafetový ko-
lík na fantastickém 22. mís-
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tě. Druhá v  pořadí 
Petra Kuchařová 
zaběhla stejně jako 
třetí Alena Sobko-
vá výborný čas pod 
25 minut. Houka-
jící sanitky, které 
odvážely kolabující 
běžce, byly výstra-
hou pro všechny, 
kteří přecenili svoje 
síly. Na trase bylo 
občerstvení s vodou 
a sprchy, které nás na pár vteřin zchladily, ale vzduch byl tak horký, že se nedalo 
dýchat, natož běžet. „Stál jsem na poslední předávce a po mém těle tekly proudy 
potu. Přebírám štafetu a běžím poslední úsek. Míjím spoustu závodníků, kteří pře-
šli do chůze a opodál dokonce jednoho ležícího, o kterého se už starají zdravotníci. 
Musím to vydržet, neběžím sice v tempu, na které jsem zvyklý, ale dnes neběžím 
jenom za sebe, ale za celý tým. Nemohu pořádně dýchat a začíná se mi točit hlava. 

Poslední mírný ko-
peček a  potom cí-
lová rovinka. Jsem 
v  cíli a  dostávám 
těžce vydřenou fi-
nišerskou medaili. 
Sundávám propo-
cené triko a dlouhé 
minuty trávím pod 
sprchou, kterou 
připravili pořadate-
lé v  cíli pro všech-
ny, kteří doběhli. 

V tom okamžiku mi bylo jedno, který jsem doběhl, ale cílový čas 1:31:36 napovídá, 
že by to nemuselo být až tak špatné. Asi po hodině nám začínají zvonit mobily, 
ve kterých se dozvídáme naše celkové časy. Okamžitě zjišťujeme ve výsledkové 
listině, jak jsme dopadli. Propuká obrovská radost, slavíme. Z dnešního počtu 588 
štafet jsme skončili celkově 44. a bereme také 5. místo za smíšenou štafetu, ale ta 
se nevyhodnocuje. Dáme si zasloužené pivečko na doplnění tekutin v těle a něco 
dobrého na zub. Je po jedenácté večerní a jdeme na hotel. Teploměr ukazuje ještě 
neuvěřitelných 29,2 °C, toto jsem ještě nezažil a doufám, že už nezažiju.“

Martin Popek
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Velká cena Havířova ve vzpírání
6. července proběhl v havířovské vzpěračské 

hale Milana Romana 3. ročník Mezinárod-
ní Velké ceny Havířova ve vzpírání za účasti 
klubů z Polska (Wierzbno u Wrocławi), Slo-
venska (Klub těžké atletiky GOLEM Nové 
Mesto nad Váhom, Družstevná pri Hornáde 
u  Košic), Maďarska (Iregszemcse) a  klubů 
z České republiky (Třinec, Zlín, Holešov, Bo-
humín a Ludgeřovice).

Ludgeřovické vzpírání reprezentovali čty-
ři mladší žáci Petr Porvalík, Miroslav Bjalas, 
Petr Blahut a Jan Tchurz, kteří si nevedli vůbec 
špatně. V kategorii do 35 kg obsadil Miroslav 
Bjalas výkony 18 kg v trhu a 26 kg v nadhozu 
3. místo a Petr Porvalík výkony 18 kg v trhu a 22 kg v nadhozu 5. místo. Do 67 kg 
obsadil Petr Blahut výkony 29 kg v trhu a 40 kg v nadhozu 5. místo. Do 55 kg Jan 
Tchurz vytvořil český rekord v  trhu 42 kg a v nadhozu 52 kg a obsadil 1. místo. 
V celkovém hodnocení družstev, celkem se jich představilo 13, obsadilo nejmladší 
družstvo na tomto turnaji, SKV Ludgeřovice, 10. místo.

Svým svěřencům blahopřeji k osobním rekordům a přeji hezké prázdniny.
Oldřich Tchurz, trenér

Ceník inzerce 
v Ludgeřovickém zpravodaji
Tisk černobílý formátu A5 – 500 Kč (+ 21 % DPH)
Tisk barevný formátu A5 – 1000 Kč (+ 21 % DPH)

Tisk černobílý formátu A6 – 250 Kč (+ 21 % DPH)
Tisk barevný formátu A6 –   500 Kč (+ 21 % DPH)

INZERCE
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Obecní úřad Ludgeřovice

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarostka obce:	 mistostarostka@ludgerovice.cz	  

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:		  553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba o prázdninách:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 14:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.:	 595 052 578
fax:	 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00
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